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Διάχυση καλών πρακτικών – Συνεργασία σχολείων 

2ο Γυμνάσιο – 3ο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης 

 

Στο πλαίσιο αξιολόγησης σχολικής μονάδας στον άξονα 7, σχολείο και κοινότητα 
και συγκεκριμένα στον δείκτη εξωστρέφεια - διάχυση καλών πρακτικών, 
πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 31/1/2024 την 3η και 4η ώρα στο 2ο Γυμνάσιο 
Αλεξανδρούπολης διδασκαλία του Πυθαγορείου θεωρήματος με τη χρήση 
ανακαλυπτικής μεθόδου διδασκαλίας. Συμμετείχαν οι  μαθητές των τμημάτων 
Β1(27 μαθητές) του 2ου Γυμνασίου και του Β4 (21 μαθητές) του 3ου Γυμνασίου 
Αλεξανδρούπολης. Τη διδασκαλία σχεδίασαν, οργάνωσαν και υλοποίησαν  η κ. 
Μόκαλη Μενεξιά, μαθηματικός του 2ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης και ο κ. 
Παπαδόπουλος Νικόλαος, μαθηματικός του 3ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης. Στη 
δράση συμμετείχαν οι εκπαιδευτικοί κ. Δεσποτοπούλου Πολυτίμη, μαθηματικός 
2ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης, κ. Παναγιωτίδης Βασίλειος, μαθηματικός, κ. 
Τεκέ Βασιλική, χημικός ειδικής αγωγής 3ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης και ο κ. 
Κοσμίδης Ιορδάνης, διευθυντής του 3ου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης. 

Οι μαθητές των δύο σχολείων (Ν=48), 23 στο εργαστήριο πληροφορικής και 25 
στην αίθουσα μαθηματικών καθοδηγήθηκαν ώστε να γνωρίσουν, να 
κατανοήσουν και να διατυπώσουν το πυθαγόρειο θεώρημα, ακολουθώντας 
διαφορετικές διαδρομές μάθησης, δηλαδή με βιωματικό και ομαδοσυνεργατικό 
τρόπο. Συγκεκριμένα, οι μαθητές και των δύο σχολείων που ήταν στην αίθουσα 
των μαθηματικών, χωρισμένοι σε ομάδες των 5 ατόμων με τη βοήθεια ειδικής 
κατασκευής-παλέτες (σχήμα 1) και κατάλληλου φύλλου εργασίας έπαιξαν, 
συνεργάστηκαν, απέδειξαν, διατύπωσαν και κατανόησαν τη νέα επιστημονική 
γνώση.  

 

Σχήμα 1: Μαθητές δουλεύουν με παλέτες για να κατανοήσουν το Π.Θ. 
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Οι υπόλοιποι μαθητές στο εργαστήριο πληροφορικής, χωρισμένοι σε ομάδες των 
2 ατόμων με έναν υπολογιστή η καθεμία, με τη βοήθεια ενός μικροπειράματος 
«Συνθέτω το Πυθαγόρειο θεώρημα»  και κατάλληλου διαμορφωμένου φύλλου 
εργασίας συνεργάστηκαν, ώστε να ανακαλύψουν, να αποδείξουν και να 
διατυπώσουν το Π.Θ. 

 

Σχήμα 2: Το μικροπείραμα «Συνθέτω το πυθαγόρειο θεώρημα» 

Οι μαθητές στο τέλος της διδασκαλίας απάντησαν σε ανώνυμο ερωτηματολόγιο 
σε δύο ερωτήσεις που αφορούσαν α) την ευκολία του φύλλου εργασίας και β) 
την κατανόηση του Π.Θ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5333
https://photodentro.edu.gr/v/item/ds/8521/5333
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Η 1η ομάδα εργάστηκε στην αίθουσα διδασκαλίας βιωματικά στην κατανόηση 
του Φ.Ε. με παλέτες ενώ η 2η ομάδα δράσης εργάστηκε στο εργαστήριο 
πληροφορικής με φύλλο εργασίας και αντίστοιχο μικροπείραμα. 

Ευκολία φύλλου εργασίας Κατανόηση Π.Θ. 

1η ομάδα (Στην αίθουσα διδασκαλίας)  

  

 
 
 
 

2η ομάδα (Στην αίθουσα υπολογιστών) 

  

Σχήμα 3: Δηλώσεις των δύο ομάδων στην α) Ευκολία του φύλλου εργασίας και β) κατανόηση του Π.Θ. 

Αποτελέσματα 

Σε ό,τι αφορά την ευκολία του φύλλου εργασίας το 1/3 (32%) των μαθητών 

της 1η ομάδας το θεώρησαν από «πολύ» έως «πάρα πολύ» εύκολο και οι μισοί 

(52%) «αρκετά» εύκολο. Στην ίδια δήλωση στη 2η ομάδα 1 στους 5 (21%)  

απάντησε αντίστοιχα «πολύ» έως «πάρα πολύ» εύκολο, 1 στους 3 (31%) το 

θεώρησε «αρκετά» εύκολο και «λίγο» εύκολο οι μισοί (48%). 

Σε ό,τι αφορά την κατανόηση του Π.Θ. οι μισοί (56%) μαθητές της 1ης ομάδας 

δήλωσαν ότι το κατανόησαν το Π.Θ. από «πολύ» έως και «πάρα πολύ» με το 

αντίστοιχο ποσοστό της 2ης ομάδας να είναι (39%) 4 στους 10. Και οι δύο ομάδες 

όμως δήλωσαν ότι το θεωρούν «αρκετά» εύκολο σε ποσοστό (40%). 
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Συμπεράσματα 

Από την ανάγνωση των αποτελεσμάτων προκύπτει ότι το φύλλο εργασίας 

θεωρήθηκε ευκολότερο από τους μαθητές που εργάστηκαν με παλέτες σε σχέση 

με τους μαθητές που εργάστηκαν στην αίθουσα υπολογιστών με μικροπείραμα. 

Αντίστοιχα και στη 2η δήλωση που αφορούσε την κατανόηση του Π.Θ. οι μαθητές 

της 1η ομάδας (56%) δήλωσαν ότι το κατανόησαν περισσότερο από τους 

αντίστοιχους μαθητές της 2ης ομάδας (40%).  

Συμπερασματικά, και οι δύο ομάδες μαθητών σε σημαντικό ποσοστό (1η ομάδα  

96% και η 2η ομάδα 78%) δηλώνουν να έχουν κατανοήσει το Π.Θ.  Όμως οι 

μαθητές προκρίνουν περισσότερο τον βιωματικό τρόπο διδασκαλίας με τη χρήση 

των παλετών που κατασκευάστηκαν για τις ανάγκες του συγκεκριμένου 

μαθήματος. 

 

 


